

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.
 Egy évre . . . 10 K. — f.
 Hat óra . . . 5 K. — f.
 Három óra . . . 2 K. 50 f.
 Egyes számok ára 20 fillér

BARS

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

HIRDETÉSEK
 centiméterenként - 4 fillér
 Nyilttéri közlemények garmond soronként 30 fillér.
 Gyakori hirdetések és a velünk összeköttetésben levő hird. irodák arrendményben részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
 Kéziratok vissza nem adtnak.
 FŐSZERKESZTŐ: DR. KERSÉK JÁNOS.

Megjelen vasárnap reggel.
 FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. NOVOTNY ERNŐ.
 FŐMUNKATÁRS: JAROSS FERENC.

A hirdetések, előfizetések s a reklámolókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.
 A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA r. t.

A leszámolás.

Félve óhajtotta a nemzet a leszámolást.

Félve, mert a háborútól irtózik a kulturember minden idegszála. Félve, mert embereket halomra mészárolni. műremekeket rombalőni — iszonyú gondolat. Félve, mert a háboru nyomán könyek fakadnak milliók ártatlan szeméből. Félve, mert mindnyájunknak — legyünk bár a legeggyedülvalóbbak — van, akit féltünk elveszíteni. Az áldozatulesettek tömege felett a nagyszerű fájdalom megilletődésével fog megállani minden emberi érzés.

És mégis!

És mégis óhajtva gondolt mindenki a leszámolás idejére. Mindenki, aki nyitott szemmel nézte a legutóbbi évtized eseményeit, aki meg is látta, hogy a helyzet vigasztalan, hogy a nemzetet kordon veszi körül, mely mindinkább összébb szorul s megfojtással fenyeget. A monarchia presztízse száz sérelemtől szenvedett. A belső meghasonlás elerőtlenített. A nemzeti önbizalom, ez a mindenkefelettvaló érték, veszendőnek indult. Tespedés és erkölcsi fásultság bénította meg a közszellemet. Pesszimizmus és opportunizmus ülte meg a lelkeket. A „gyöngye nép és romlott értelmiség“ jelszava igazságnak látszott.

Vihar kellett!

Vihar, amely felrázza álmaiból ezt az állapot, amely megnyitja szemeit, hogy lásson, hogy lássa meg a saját hitvány bűnét, lássa meg a veszélyt, mely itt ólálkodik a szomszédban és találja meg önjerejét, ha van hite saját küldetésében, ha van benne szeretet fejedelme iránt, ha van bátorsága nagy áldozatokhoz, s ha van benne életerő, mely robban, de agyon nem szorítható.

Ütés kellett a nemzet arcába. Alávaló, oroszva lött golyó, egy bomba, amelynek fénye bevilágított abba a személtládába, amelyet felégetni még akkor is kötelessége volna a monarchiának, ha nem a mi trónörökösünk lett volna az áldozat. A trónörökös, a monarchia jövőjének ez a nagy ismeretlenje, pattantotta fel a történelem legujabb fejezetének zárját. Halála a mártír halála volt, mely milliók sorsát döntötte el.

A leszámolás órája ütött. Az ágyúk szólnak s most már az erők feltartóztatlanul rohannak életrehalálra. A föld megindult a vén Európa alatt, világhatalmak állottak fegyverbe, hogy háborúval békét teremtsenek. Két táborban ma a világ s el fog következni a modern Catalaum. Térkép készül a jövő század számára. Nagyszerű küzdelem, melynek áldásait egy évszázad fogja gyümölcsöztetni.

És ez a nemzet, melynek köntösére már kockát vetni szándékoztak, fenséges ma a nagy pillanatokban. A visszavonás magyar átka egy nap alatt szertefoszlott, a pártos magyar ma egy táborban, egy eszmén lelkesül. Vihar kellett, hogy megtaláljuk egymást, hogy megismerjük önmagunkat! Az anyák büszke könyekkel bocsátják a csatába fiaikat, a millió Gracchust. Nem szégyenlik ömlő könyeiket, de szégyenlenék, ha valamelyik nem szívesen menne. De mennek szívesen, dagadó mellel s dicsőséggel fognak visszatérni!

És ha nem fognak visszatérni? . . . Nos akkor a legszentebb fájdalom boldogsága az anyák osztályrésze, melynek oly vigasztalása lesz, amilyent nem adhat más, csak a honszerelem.

Vihar kellett erre a világra, amely megtisztítsa a levegőt a kicsinyesség miazmáitól, amely eszébe juttassa ennek a cinizmus mocsarába tévedt nemzedéknek a magasabb eszméket, amely megtanítsa élni vagy halni a közért. A vihar el fog zúgni, talán hatalmas fákat is ki fog tépni, de utána egy jobb kor jön, egy nagy, hatalmas, boldogabb Magyarország fog felvirágozni, mely nem egy mindenki által kiuzsorázott, lekicsinyelt, kölcsönkenyéren tengődő, önmagával meghasonlott aggastyán, hanem egy életerős, fényes hatalom, mely uralni fogja a jövőt.

Boldogok, akik meg fogják érni! Boldogabbak, kik meghalhatnak érte.

Dr. Novotny Ernő.



125|1914. Pm. szám.

Felhívás

Léva város közönségéhez!

Köztudomású tény, hogy az általános mozgósítás el van rendelve s városunkból is számtalan, olyan honpolgár lett fegyveres szolgálatra behiva, kiknek családja kenyér nélkül maradt. — Miután pedig a szükségben szenvedők gyámolítása emberbaráti kötelesség, a haza védelmére kelt harcosok szegény családjairól való gondoskodás pedig hazafias tény, — ezért az ártatlanul sujtott szenvedők nyomorának megelőzése és elhárítása most a legszebb és legszentebb kötelesség.

Hogy mi, itthonmaradottak miként teljesítsük honfiai és emberbaráti kötelességünket, annak megbeszélése és a további intézkedések megtétele végett **ma aug. hó 2-ik napjának d. u. 4 órájára** a városi székház nagytermébe

értekezletet hívok

össze, és arról mindazokat, akik e hazafias és kegyes cselekedetben eljárni szívesen vállalkoznak, ezennel tisztelettel meghívom.

Léva, 1914. évi augusztus hó 1-én.

Bódogh Lajos
polgármester.

Rád ismerek magyar nép.

Vitéz, jó magyar nép, nem szeretett jobban
Senki, mint ez a szív, amely érte dobban,
De még úgy a szíve senkinek sem fáj,
Mint, amikor láttam, mint az oldott kéve,
Koncon marakodva, egymást üzve, tépve
Fiaid között az átkos pártviszályt.

Most a lelkesedés nemes szent tűzében
Harc vágtyól égve délceg, magyar népem
Lobogó szívemmel most rád ismerek;
Most már újra látom feltámadott lelked,
Mint királyi szózat nagy tettekkel,
Most már az én könyvem örömtől pereg.

Rut visszavonásod mindig addig tartott,
Mig körül nem hordták azt a véres kardot,
Melynek szegényfolt nem érte még vasát.
Hamvadt harci vágynak kigyuladt az üszke,
Láttak: újra nagy vagy, féltelmes és büszke,
Látom, hogy szívedben nem volt gyávaság.

Uj hőöket látok, vitéz leventéket,
Akiket egy szent tűz, dicsőségvágy éget,
Mely ártatlan vérért, boszuért kiált.
Régi, nagy időkből visszatérő álom:
Féltstenek élén könyezve csodálom
A hőöknél hőset, a magyar királyt.

Ó nagy, bölcs királyunk, te ifju — aggastyán,
Harc lobogód leng a budai bástyán,
Most erősnek, egynek látod a magyart;

Szent lelkesedéssel mig körülvesz téged,
Fogadalmat tesz, hogy régi dicsőséged
Visszhangozni fogja a belgrádi part.

Te vagy mindnyájunkért és mindnyájan érte;
Ezzel a jelszóval ölti fel a vértet.

Ósi vitézsége a biztos paizs,
Hogy amerre délceg hadaid robognak,
S sok, nagy vihart látott zászlóid lobognak,
Győzni fog a magyar, győzni fog ma is.

KERSÉK JÁNOS.

A háboru hatása Léván.

Az a nagy országos lelkesedés, mely az országot elfogta, Lévát sem kerülte ki. Léva sem kivétel. Az utcák színezete egészen megváltozott, állandóan sürgés-forgás észlelhető mindezt, az emberek minden vonat érkezését lesik, várják az új híreket. A lelkeket kizárólag a háboru gondolata foglalkoztatja.

Mióta Szerbiának az ultimátumra vonatkozó kibuvót kereső válasza köztudomásra jutott, többé nem lehetett kétség, hogy a háboru kockája el lett vetve. A nép lelkesülten, a harc vágyától égve leste a pillanatot, mikor az első ágyulövés megtörténtének híre megérkezik. Kedden este jött a távirati értesítés, hogy Ó felsége a hadüzenetet aláírta. A lelkesült ifjuság, élükön a Léván vakációzó főiskolai és gimnáziumi ifjusággal, nagy lelkesedéssel járta be az

utcákat. A Kossuth Lajos-térről indult el a menet s csakhamar százakra, sőt ezrekre szaporodott a tüntetők száma. Utjuk először a Lévai Kaszinó elé vezetett, hol az ép ott időző katonatiszteteket éltette a nép. A tüntetők kívánságára felelős szerkesztőnk Dr. Novotny Ernő intézett az ablakból lelkesítő beszédet a tömeghez. Utána Spáda Gyula honvédfőhadnagy a lévai zászlóalj segéd-tisztje lépett az ablakhoz s összetartásra és kitartásra buzdítva a népet, átnyújtotta nekik a kaszinó nemzeti színű lobogóját. A lelkes nép a zászlóval élükön zeneszóval vonult tovább a Petőfi- és a Deák Ferenc-utcákon végighaladva, Levatic Gusztáv ügyvéd háza előtt állt meg, honnan Levatic Gusztáv lelkesítő szavai után Kochanovszky Ede honvédszázados lakása elé vonultak a hadsereget s a háborut éltetve. Innen Schmidt Kálmán zászlóaljparancsnok lakása elé mentek a tüntetők, a haza s a király lelkes éjjonzése közepett. A zászlóaljparancsnok az összetartás s a magyar haza iránti kötelesség teljesítésének megasztosságát hangsúlyozta. „Mutassuk meg — ugymond — hogy mi lévaiak mindnyájan magyarok vagyunk”.

Ezután a Honvéd-utcán végighaladva a honvédiaktanya elé vonult a tüntetők lelkes tömege. A laktanya ablakai megteltek a honvédek alakjaival. A nép megállott, a zászlótartó meghajtotta a zászlót, a kálapok lekerültek a fejéről, s szután ezer

torokból egyszerre hangzott fel: *Isten áldd meg a magyart!*

Az ablakokból a nők fehér kendőket lobogtattak a tüntetők felé, ezekre menő számban vonultak tovább a Kossuth Lajostéren Medveczky Sándor gyógyszerész mellett, hol piros- és sötét görög tüzek gyuladtak ki. A menet ezután a Mártonffy- és Széchenyi-utcaán haladt tovább, hol a falak visszhangozták a dalt: *Ferenc József azt üszemte . . .*

Postai szabályok a hadsereggel való érintkezésre.

1. A hadrakelt sereggel való postaforgalom közvetítésére tábori postahivatalok állítanak fel.

2. A tábori posta szállit: A) Hivatalos (szolgálati) küldeményeket, melyeket parancsnokságok, katonai és polgári hatóságok, hivatalok és intézetek adnak fel s pedig:

a) hadrakelt sereggel és seregtől: mindennemű közönséges és ajánlott levelezési küldeményeket,¹⁾ pénzesleveleket és csomagokat, értéknyilatvissal vagy anélkül.

A hivatalos csomagok súlya egyenkint 5 kg.-ot és a csomagolás térfogata minden kiterjedésben mintegy 60 cm.-t meg nem haladhat.

Ez a korlátozás azonban nem vonatkozik az esetleg hagyaték tárgyait tartalmazó hivatalos csomagokra, melyeket a parancsnokságok küldenek a pöttestekhez, de e küldemények maximális súlya sem lehet darabonként mintegy 10 kg.-nál több.

Hivatalos küldemények az önkéntes betegápolás ügyeiben váltott küldemények is. Tértí vevény használata nincs megengedve.

B) Magánküldeményeket és pedig:

I. A hadrakelt sereggel: a) közönséges (nem ajánlott) leveleket egyenkint 100 gr. súlyhatárig, tábori postai levelezőlapokat,²⁾ közönséges (hivatalosan vagy magánaton előállított) levelezőlapokat, nyomtatványokat, hírlapokat, árumintákat és üzleti papirokat és b) pénzesleveleket 1000 K. értékig.

II. A hadrakelt seregtől:

a) tábori postai levelezőlapokat,³⁾ b) közönséges (hivatalosan vagy magánaton előállított) levelezőlapokat, c) közönséges, nyitva feladott leveleket, d) pénzt — 1000 K. összegig —, mely pénzeslevélben csak a felettes parancsnokságok (hatóságok, intézetek) utján küldhető.

3. A hadrakelt sereggel szóló, vagy onnan eredő magánküldeményeket ajánlottan kezelni nem lehet.

Az express- és utánvételes kezelésnek sem a hivatalos, sem a magánküldeményeknél nincsen helye.

Postautalványokat, postai megbízásokat és postatakarékpénztári fizetési utalványokat a tábori posta nem továbbít.

A „saját kezeihez“ való kézbesítést kiakötni nem lehet.

Az, hogy magáncsomagok a hadrakelt sereggel szállíthatók-e és milyen feltételek mellett, későbbi elhatározásnak van fentartva, amikor is azt közhírré fogják tenni.

A tábori postai levelezőlapokat a hadrakelt sereggel, az erődített helyek hadi védőrségéhez és a hajóhadhoz tartozó katonai és polgári egységek részére⁴⁾ a tábori postahivatalok és a katonai parancsnokságok (hatóságok, intézetek) ingyen adják ki. Ezenkívül ellátják tábori postai levelezőlapokkal a katonai egységeket a mozgósítási állomásra.

Tábori postai levelezőlapokat az állami postahivataloknál darabonként 1 fillérért mindenki kaphat.

¹⁾ Leveleket, levelezőlapokat, nyomtatványokat, hírlapokat, árumintákat és üzleti papirokat.

²⁾ Rózsaszínű papíron postai értékgjeggyel nélkül „Tábori postai levelezőlap“, illetve „Földpost-Korrespondenzkarte“ felirással készülnek.

³⁾ Rózsaszínű papíron postai értékgjeggyel nélkül „Tábori postai levelezőlap“ felirással készülnek.

⁴⁾ Beleértve a hadrakelt seregnél, az erődített helyek hadi védőrségénél és a hajóhadnál szolgálati vagy szerződéses viszonyban álló egységeket.

4. A tábori postaküldemények díjazására nézve a következők mérvadók:

a) A hivatalos (szolgálati) küldemények és az önkéntes betegápolás ügyében váltott küldemények, ugyanabban a terjedelemben, mint a belföldi forgalomban, portómentesek.

b) A hadi foglyoknak szóló, vagy az általuk feladott levelezési küldemények úgy a belföldön és a rendeltetési országban, mint a közbeeső országokban az összes postadíjak alól mentesek.

c) A hadrakelt sereggel, az erődített helyek hadi védőrségéhez és a hajóhadhoz tartozó összes katonai és polgári egység⁵⁾ által az Osztrák—magyar monarchiába, vagyis az Ő császári és apostoli királyi Felsője uralkodása alatt álló összes országok területére küldött, valamint az innen az előbb említett összes egységekhez intézett (a tábori postával való továbbításra alkalmas) magánlevelezés (levelek 100 gr. súlyig és tábori postai levelezőlapok) portómentesek.

Ez a portómentesség f. é. augusztus hó 1-én lép életbe.

d) Minden más küldeményért ugyanazokat a postadíjakat kell fizetni, mint béke idején. Azokért a pénzeslevelekért és csomagokért mindazonáltal, melyek a hadrakelt sereg egyes részei közt váltatnak, vagy az Osztrák-magyar monarchia területén, avagy ennek területére adatkak fel, slyportó fejében, a távolságra való tekintet nélkül, be kell szedni.

A) pénzeslevelekért . . . 48 fillért;

b) csomagokért:

a) 5 kilogramm súlyig . . . 60 fillért;

b) minden további kg.-ért, vagy ennek részeért . . . 10 fillért.

Az összes postadíjakat mindjárt a küldemények feladásánál kell lefizetni.

e) Portóköteles küldemények frankokényszer alá esnek. Ha nincsenek eléggé bérmentesítve, avagy teljesen bérmentesítelenek, nem továbbítanak.

5. Címzések:

I. A hadrakelt sereggel, a tábori postával közvetítendő küldemények címiratainak tartalmazniuk kell:

a) fenn balra — a feladó nevét és címét;

b) fenn jobbra — a „Tábori posta“ jelzést;

c) középen — a címzett nevet; parancsnokságoknak, csapatoknak vagy intézeteknek szóló küldeményeknél azok előirt megnevezését, az egyéni névre szóló küldeményeknél az egyének nevét, rendfokozatát és a csapatot (parancsnokságát, intézetét stb.), a legénységénél még az alosztályt és

d) alul jobbra — tábori vagy hadtápostahivatalt,⁶⁾ amelyhez címzett utalva van. Például:

A feladó	
neve.....	Tábori posta
címe.....	
KOVACS ANTAL tizedesnek	
1 honvédhuzárezred	
3. század	
Tábori postahivatal 82.	

Az illető csapatot (parancsnokság, intézet stb.) felettes magasabb parancsnokságát (dandár-, hadosztály-, hadtest-, hadseregkötelékét) megjelölni tilos. Azoknak a címzettnek a küldeményei, akik valamely magasabb parancsnoksághoz vannak beosztva, csak ez utóbbit kell jelezni.

II. Azon küldemények címiratainak, mely küldemények a cs. és kir. hadihajókon, torpedónaszadokon stb. lévő haditengerészeti parancsnoksághoz és egységekhez vannak intézve, tartalmazniuk kell:

⁵⁾ Beleértve a hadrakelt seregnél, az erődített helyek hadi védőrségénél és a hajóhadnál szolgálati vagy szerződéses viszonyban álló egységeket.

⁶⁾ Minden parancsnokság, csapatot, intézet, valamint a hadrakelt sereggel tartozó minden egyes egység meghatározott tábori vagy hadtápostahivatalhoz van utalva és köteles annak a számát mindazon helyekkel (egységekkel) közölni, ahonnan (akik-től) küldeményeket vár.

a) fenn balra — a feladó nevét és címét,

b) fenn jobbra — a „Tábori posta“ jelzést,

c) középen — a címzett nevet; parancsnokságoknak szóló küldeményeknél ezeknek előirt megnevezését, az egyéni névre szóló küldeményeknél az egyének nevét, rendfokozatát, a legénységénél még a századot és a hajó (naszad stb.) nevét,

d) alul jobbra — ha címzett hajón a tengeren tartózkodik, „Póla 1. sz. postahivatal“, ha a cs. és kir. dunai hajóraj valamely járműven tartózkodik, „Budapest, haditengerészeti különítmény parancsnokság“ (Marinedetachment Kommando) kitéttel. Például:

A feladó	
neve.....	Tábori posta
címe.....	
SZABÓ GERGELY kormányossegédnek	
7 század	
Ö. F. „Tegethoff“ hajóján	
Póla 1. sz. postahivatal	

III. Ha a postaküldemények azon parancsnokságok, csapatok stb. számára adatkak fel, melyek tábori vagy hadtápostahivatalhoz nincsenek utalva (erődített helyek védőrségei stb.), valamint ha a haditengerészeti azon parancsnokságaihoz stb. szólnak, melyek behajózva nincsenek, a címiratban a „rendeltetési helyet“ (postahelyet) kell kiírni. Hiányos, vagy meg nem engedett címzésű küldemények nem továbbítanak.

A hadrakelt sereggel és a hajóhadhoz intézett küldeményeken a feladó címét fel kell tüntetni, hogy kézbesíthetetlen küldemény a feladóhoz visszatéríthető legyenek.

6. A tábori posta működését csak a hadsereg főparancsnokságának rendelkezése kezd meg, mihelyt a tábori postaszolgálat megengedhetőnek látszik.

Azt, hogy a tábori posta működését mikor kezdi meg, nyilvános hirdmény útján teszik majd közhírré.

Az említett hirdményben megjelölt időpont előtt, a postahivatalok tábori postai magánküldeményeket nem vesznek fel, illetve nem továbbítanak.

7. Ha a viszonyok megkivánják, esetl-esre megíltatható, hogy a hadrakelt sereggel tartozó egységek postaküldeményeket feladhassanak; épen ugy a tábori postaszolgálatot bizonyos időre egészben vagy részben meg lehet szüntetni.

Ha a körülmények megengedik, a tábori postával szállítható tárgyak körét kiterjesztik. Az erre vonatkozó rendelkezéseket idejekorán közhírré fogják tenni.

Kelt Budapesten, 1914. évi július hó 27.

Kereskedelemügyi m. kir. minisztérium.

A csomagforgalom korlátozása.

1. A mozgósítási parancs közhírrétételétől kezdve a postával a mozgósított hadtestek területének vasuti vonalain csak a következők csomagok nyerne továbbítást:

a) Katonai küldemények, vagyis katonai parancsnokságok, csapatok, hatóságok, intézetek és katonai egységek által (csendőrség és határpénzügyőrség által is) katonai parancsnokságok, csapatok, hatóságok és intézetek részére (csendőrség és határpénzügyőrség részére is) feladott csomagok azon legmagasabb súy erejéig, mely az illető postavonalakon a fennálló postai szabályok értelmében portómentes csomagküldeményeknél meg van engedve (és pedig a magyar szent korona országaiában csomagonként 20, a birodalmi tanácsban képviselt országok és királyságokban csomagonként 50 kg.-ig.)

b) Tábori felszerelési tárgyakat tartalmazó azon csomagok, amelyeket katonai

paranosnokságokhoz, intézetekhez és katonai személyekhez ozimesnek, csomagonként 10 kg. súlyig.

c) Egészségügyi szereket (gyógyszereket, sebészeti eszközöket, kötszereket) tartalmazó csomagok (akkor is, ha magán személyek adják fel vagy ilyenekhez vannak csomagolva) egyenként 10 kg. súlyig.

d) Postai-távírdai vagy távbeszélő üzleti anyagot (postai értékpapjokat, távírdai (táv.) készülékeket, valamint ilyenek alkotórészeit.) tartalmazó azon csomagok, melyeknek elküldése szolgálati szempontból sürgősen szükségesnek mutatkozik.

e) Állami hatóságok által feladott portómentes csomagok 20 kg. súlyig.

2. Ha egészségügyi szereket avagy tábori felszerelési tárgyakat tartalmazó csomagokat magánügyének adnak fel, a felvevő hivatal a tartalom megállapítása végett, azok felnyitását kívánhatja és jogosítva van a csomagokat visszautasítani, ha a feladó azokat felnyitni vonakodik, avagy ha az össz tartalom a bevállalnak meg nem felel.

Azon postahivataltok kölcsönös forgalmában, amelyek közt a csomagok az alatt megnevezett vasúti vonalak felhasználása nélkül továbbíthatók, a csomagforgalom a lehetőséghez képest érintetlen marad, mindamelllett a megengedhető legmagasabb súly a „szükséges csomagok” közé nem számítható valamennyi csomagküldeményre nézve 5 kg.-ra korlátozódik. Ezenkívül a posta-és távírdai igazgatóságok fel vannak hatalmazva a csomagforgalmat az összes vonalokon is még további korlátozásnak alávetni, avagy teljesen beszüntetni, ha a rendelkezésre álló közlekedési eszközök a postaforgalom szabályszerű lebonyolítására nem elégségesek.

Az élelmiszer-árak drágulása.

A háborus mozgalmaknak még csak az elején vagyunk s az élelmiszerek sok helyen máris aránytalanul megdrágultak.

A kereskedők az árakat egyes nélkülözhetetlen háztartási cikkeknek, különösen pedig az élelmiszereknek minden kényszerítő ok nélkül több városban önkényesen fel emelték. Arról még nincs tudomásunk, hogy ez *Léván* is megtörtént volna, és hisszük is, hogy a mi kereskedőinkben van annyi humanizmus, hogy ezt az alkalmat nem fogják a közönség kiuzorázására felhasználni.

Az élelmiszerek árának emelkedése ad most legnagyobb gondot mindenkinek, mert ez az a pont, ahol az itthonmaradtok is súlyosan megérzik a háborút. A kormánynak és vele együtt a helyi hatóságoknak is egyik legelső kötelessége az is, hogy ne csak a katonaságnak, hanem az egész országnak legyen mit ennie és a lekiismeretrel uszorások ki ne aknázhassák az amugy is nehéz helyzetet a közönség kárára.

Sajnos, arra is kell készülnünk, hogy a beállott viszonyok között az élelmiszereknek is indokolt körülménynél fogva áremelés fog bekövetkezni és a hatóságoknak és tekintetben appellálni kell a közönség méltányos belátására. De viszont a közönség maga is megkönnyítheti a helyzetet azzal, ha a kivételes viszonyokhoz alkalmazkodva, háztartásában, életmódját és szükségleteit — a saját anyagi érdekében — a lehető legszűkebbre szorítja.

Némi megnyugtatóra szolgálhat a közönségnek, hogy a háború esetén alkalmazható kivételes intézkedések alapján a minisztérium elrendelheti, hogy bizonyos helyeken, ahol nagyobb csapatok állomásoznak vagy tartózkodása folytán a fogyasztási cikkek árának emelkedése várható, a közigazgatási hatóság állapítja meg az élelmiszerekért követelhető legmagasabb árakat. Aki ezt a rendelkezést megszegi, két hónapig terjedhető elzárással büntődik.

Budapestben már életbe is léptették a törvényszabta szükséges intézkedéseket s ezzel ott megazunk az élelmiszerek roppant drágasága. Rendkívüli szigorral fogják alkalmazni a törvényt azokra a kereskedőkre, akik a körülményekkel visszaélve, önkényesen felemlik az élelmiszeri cikkek árát.

Figyelmeztetjük és kérjük a városi hatóságokat, hogy felmerülhet esetekben a legnagyobb éréllyel lépjen fel az uszorásdók ellen és a törvény keretén belül lehetőleg védje meg a város lakosságát attól, hogy a lelketlen termelők és elárúsítók a még most bőségben levő készletek dacára a helyzetet az élelmiszerek indokolatlan drágításával kihatásználják.

Más városok példáját követve, Léva is kérelmezze a belügyminisztertől, hogy hatalmazza íl a közigazgatási hatóságokat távírdai intézkedéssel az élelmiszerek árának megállapítására.

Különfélék.

— **Moratorium.** A magánjogi kötelezettségek teljesítésére a magyar királyi minisztérium az 1912. évi LXIII. t. c. 16. §-ában nyert felhatalmazás alapján 14 napi moratoriumot rendelt el. Olyan anyagi kötelezettségek teljesítésére, amelyek 1914. évi augusztus első napja előtt keletkeztek és már lejártak, vagy 1914. augusztus 14-ig járnak le, *tizenöt nap halasztás engedélyeztetik* oly módon, hogy a halasztás idejét a lejáratától, és ha a kötelezettség már 1914. évi augusztus első napja előtt jart le, 1914. augusztus 1. napjától kell számítani.

— **Felelős szerkesztők** *Dr. Novotny* Ernő katonai szolgálatára bevonulván, távollétében a szerkesztést a felelősséget a főszerkesztő, *dr. Kersék János* vállalja.

— **Polgári őrség.** A lévai rendőrkapitányi hivatal arra való tekintettel, hogy a rendőriegénység több tagját katonai szolgálatra behívták, a városi polgárság és a behívottak családtagjai személyenként és vagyonának fokozottabb biztosítása céljából *polgári őrség* szervezését előzta s e végből a városi közönség hazafias érzésére való hivatkozással az intelligens ifjúsághoz fordul s szívesen venné, ha ugy a főiskolai hallgatók, mint az értelmesebb iparos ifjak önkéntesen vállalkoznának erre a hazafias cselekedetre. Mindenki tegye meg kötelességét akkor, amikor a hazának arra szüksége van.

— **A vasárnapi munkaszünet felfüggesztése.** A kereskedelemügyi miniszter, a hadi állapotra való tekintettel a törvényes munkaszünetet augusztus hó 2-ára és 9-ére eső vasárnapokra és ez ezen vasárnapokat követő hétfői napok reggeli óráira az 1891. évi XIII. t. c. hatálya alá tartozó mindenemű munkára, üzemre és elárúsításra felfüggesztette.

— **Magántávírtok.** Az elrendelt mozgósítás folytán az olyan magántávírtokat, melyek részben, vagy egészben titkos (összebeszél, betűjegyes vagy számjegyes) nyelven vannak szerkesztve, továbbá az olyan közértelemű nyelven szerkesztett magántávírtokat, melyek a kereskedelemi nyelven rövidített kifejezéseit, vagy kereskedelmi jelzéseit tartalmazsák, vagy amelyekben katonai vonatkozású adatok fordulnak elő, a posta-és távírdahivatalok nem vehetnek föl, ha pedig tévedésből mégis felvettek, nem továbbíthatnak és nem kézbesíthetnek.

— **Püspöki vendég Kistapolosányban.** József főherceg és Augustus főhercegnő meghívására *dr. Nemes Antal* c. püspök, budavári apát-piébános Kistapolba utazott, ahol a főhercegi család tartózkodik. A püspök, mint a főhercegi család vendége, több napig marad Kistapolosányban.

— **Gyászhr.** Alsó-és felsőkamencsi és nemesosztályi *Kisztolányi* Sándor, nemesványi földbíró, a barsi ev. egyházmegyének 25 évét át volt felügyelője — mint őszinte részvételt értesülünk — életének 84-ik évében július hó 30-án Budapesten, hová gyógykezelésére vett utazott, elhunyt. A megboldogutnak, híben Barsvármegyé közéletének egy régi szereplő egyénisége hunyt el, földi maradványai foyó hó 2-án délután 3 órakor fognak örök nyugalomra helyettni a nemesványi családi sírboltban.

— **Utazási igazolvány.** Figyelmeztetjük a utazó közönséget, hogy a civil ember utazása a jelenlegi háborus időben rendkívüli módon meg van neheesítve. Aki

a vidéken utazni akar, a helyi hatóságnál köteles megjelenni, ahol iratainak megvizsgálása után utazási igazolványt állítanak ki számára. Az igazolvány nélkül a vasúti pénztárnál nem is adnak jegyet, de eszenkívül még a vonaton is többször igazolásra kényszerül az, aki a háborus világban utra szánja magát.

— **A nép és a pénzüntézetek.** Már a háborus hírek hallatára is a nép sok helyen valósággal megrohanta a pénzüntézeteket, hogy azokból megtakarított tőkét kivegye, mert attól fél, hogy pénse ott nincs biztonságban. Ez teljesen indokolatlan aggodalom, mivel a polgárok vagyonának megőrzéséről s különösen a szolid alapokon álló pénzüntézeteknél elhelyezett betéteikről ugy gondoskodhatnak a legjobban, ha azokat a nehéz idők közepette is a pénzüntézetek őrzetére bízzák. A papok és a tanítók, akik legtöbbet érintkeznek a néppel, nyugtassák meg a zaklatott kedélyű embereket és figyelemtessék arra, hogy a nemzeti egyezségek védik a takarékpénztárak biztonságát s így pénzük semmi körülmények között el nem vehet s ott van a legbiztosabb helye.

— **Figyelmeztetés.** A posta-és távírdai igazgatósága lapunk útján is figyelmezteti a közönséget, hogy tekintettel a rendkívüli állapotra, amikor a távírdahivatalnál amugyis sok gondot okoz a hivatalos távírtok lebonyolítása, — csak a szorosan vet és feltétlenül szükséges távírtok feladására szoritkozzék, mert az olyan magántávírtokra, mint például: részvét-, gratuláció stb. — esetleg csak 48 óra múlva kerülhet a sor.

— **Tanári kinevezés.** A közoktatásügyi miniszter az aranyosmaróti polgári iskola két tanárát, *Miklósváry* Endrét és *Óvári* Imrét az aranyosmaróti főgimnáziumhoz tanárokká nevelte ki.

— **Távírtólevelek forgalmának beszüntetése.** Távírtólevelek váltását a befelelő, ugyszintén az Ausztriával, Bosznia-Hercegovinával és Németországgal való forgalomban kereskedelemügyi m. kir. miniszter f. é. július 28-án 57930-V. sz. a. kelt rendeletével egyelőre beszüntette.

— **Marharakodó állomások.** A legközelebb megnyitásra kerülő léva-nagysurányi helyiérdekű vasutnak Nagykalma, Barsbasse, Baracska és Óhaj-Hull állomásai állatrakodókkal szereltettek fel. Itt említjük meg, hogy a Garamvölgyi Cukorgyár Részvénytársaság az oroszai vasúti állomásra állatrakodónak felállítását kérelmezte.

— **Új körjegyző.** A kistapolosányi körben megüresedett jegyzői állásra a kör községet *Kostyál* Márton eddigi segédjegyzőt választották meg. Helyébe segédjegyzőnek *Radnai* Jenő okleveles jegyző került. Az oszlányi járás főszolgabírója *Rakovszky* Kálmán okl. jegyzőt a besztercsényi körben segédjegyzőnek helyettesítette.

— **Csak világos dohány lesz forgalomban.** Beavatott helyről vett értesítés szerint írják a lapok, hogy a dohányjüvedéki igazgatóság olyan határozatot hozott, amely szerint jövőben csakis világos dohányt bocsát közforgalomba. Erről a határozatról értesítetük az állam valamennyi dohánygyárát. Barna dohányt az igazgatóság csak külön kérelemre fog kiadni.

— **Újabb vihar.** Esztergomban — mint onnan írják — ma egy hete délután két órakor, amely időben Léván is nagy áporosó zuhogott, — ismét nagy vihar volt, talán még nagyobb, mint az, amely előző csütörtökön pusztított. A vihar most is tetemes kárt tett a határban s teljesen elpusztította a még megmaradt gyümölcsöket.

— **A magyar paprika veszedelme.** Az idén különösen nagy mennyiségben kerül a silány, spanyol paprika hasántva. Firenzei jelentések szerint legutóbb ismét egész hajórakomány spanyol paprika érkezett. Az Adria-tengerhajózási társaság egyik gőzösö hozta Valenciából. A paprikatermelők ennek útjából akciót fognak indítani a spanyol paprika behozatala ellen.

— **Kivándorlók sorsa.** Elmehet a kivándorlók öröme és kedve a háza ssent röjének elhagyásától. Csak Newyorkban

400 ezer jelenleg a munkanélküliek száma. A legutóbbi napokban is teljesen lerongyolva érkezett vissza a felvidékre 120 kivándorló jelöl annak, hogy a hazát elhagyni a legoktalanabb dolog, amennyiben az új világban sem kecségetet dus jövedelmet ígérő kereset.

— **Az idegen községekből való husbehozatal** magán fogyasztás céljaira eddig akként volt szabályozva, hogy az ilyen husok minden korlátozástól menten behozhatók voltak. Most azonban a földművelésügyi miniszter egy olyan rendeletet adott ki, hogy az elsőfoku állategészségügyi hatóság a helyi körülmények gondos mérlegelésével, tehát figyelembe véve a husparások számát, a helybeli hústermelés mennyiségét, a fogyasztási szükségletet, valamint a husárak alakulását — jogosult lesz annak elbíráására, hogy vajjon idegen községből való husbehozatalra van-e szükség és ha ilyen behozatalra közfogyasztási szempontból nincsen szükség, vagy ha a vágóhid fenntartására kötelezett község érdekeit sérti az ilyen husbehozatal, abban az esetben az eltiltható, vagyis az idegen községbeli husok szállítására és elidőrlésére nézve is a közfogyasztásra szolgáló husokra vonatkozó rendelkezések alkalmazandók.

— **A Budapestre szőlő levelezések címzésénél** általános elvnek tekintjük, hogy mindenki abba a helyiségbe (üzletbe, lakásba, hivatalba) címezzék és címeztesse küldeményét, ahol annak kézbesítését kívánja, tehát a szokásos címadatokon kívül a közigazgatási kerület számának, az utcának (utnak, térnek) a házszámának, az emelet- és ajtószámának jól olvasható, pontos kiírása is szükséges. Arra figyelmeztetjük tehát a levelező közönséget, hogy különösen a Budapestben kézbesítendő postaküldeményeit a saját és a köz cídekében a fentiek szerint teljes pontossággal címezzék és erre ismerőseit, üzletfeleit, ügyfeleit is készítse. Ajánlatos, hogy az, aki címtejes levélpapírt használ, erre a saját levélcímét is rányomassa.

— **A birtokos joga.** A Kuria legutóbb egy konkrét eset alkalmából kimondotta, hogy az a gazdatiszt, aki a rá bízott gazdaságot hűtlenül kezeli, avagy a birtokosnak akár szándékosan, akár vétkes gondatlanságból kárt okoz, azonnal elbocsátható. A hűtlen kezelés tényén nem változtat az, hogy a gazdatiszt elbocsátása után és csak a pör folyama alatt a kezéhez jutott értékek egyrészenek hovatfordítását kimutatta, mert a hűtlen kezelést már az a cselekmény, illetve mulasztás megállapítja, mely szerint az őt meg nem illető bevételeket beszedte anélkül, hogy azokat szolgálatadója pénztárába beszolgáltatta vagy csak elkönyvelte volna. A szolgálatadó az elbocsátás összes okait nem tartozik az elbocsátáskor közölni.

— **A gyümölcs gyógyító hatása.** A szőlő, különösen a kék, nagyon tápláló és vértisztító, ezt követi jó hatás tekintetében a reggel ehgyomorra evett, nem túlért özi barack. Naponkint reggel ehgyomorra együnk egy narancsot, mely hosszabb használat után kigyógyít az étvágytalanságból. Főtt alma a kis gyermekeknek jó. A paradicsom leve kitűnő a bel és májbajoknál. A görögdiunye lázas állapotban és vesebajban. A citrom leve egy csésze forró kávéban pompás szer fejtájs ellen. Cukorba főtt földi szeder jó csillapító szer köhögés ellen. Görvélykór ellen nagyon dicsérik a kőkényből főtt és hidegen ivott theát; a fagydagánatokat a beteg teabőrre kent friss szamóca osztatja el.

— **A szőlőmoly másodszori fellépése.** Nagy pusztításokat végzett az idén a szőlőkben a szőlőmoly első generációja. A második generáció lepkéje július hó harmadik és augusztus hó első harmadában jelenik meg, hogy fehér színű petéjét a szőlőbogyó szárának a vaczkára, közvetlenül a bogyó mellé lerakja. A petékből augusztus hó második harmadára már kikelnek a hernyók és megkezdik kártételüket, mely abból áll, hogy a bogyókba bebújva, azokat kitérítik és olykor nemcsak egy-egy filenket, hanem egész geresdeket is teljesen elpusztítanak. Kártételüket szeptember hó 10-ig folytatják, asután téliire bebábozódnak, hogy

1915. év tavaszán ismét szárnyra keljenek. A második generáció elleni védekezések ideje elérkezvén, figyelmeztetjük annak pontos végrehajtására a szőlőgazdalkodókat.

— **A világ tea-termelése** szakemberek szerint évi másfél millió tonnára tehető. Keletindióból piacra kerül 150 ezer tonna, Ceylon szigetéről 85 ezer, Jáva szigetéről 25,000, Japánból 20,000, Formozából 12,000, Kínából 60,000, a többi megoszlik a keletázsiai szigetek közt. Kínában és Japánban elfogyasztanak fejenként legalább öt fontot, ami 340 millió lakosnál 770,000 tonna. Ez az oka annak, hogy ez a két ország még nem szerepel nagyobb mennyiséggel a tea-piacon. Kína és Japán népei maguk több teát fogyasztanak, mint a világ népei együttvéve.

A nyári hőség veszedelmei a csecsemőre nézve a legnagyobbak, mert a legtöbb esetben egy megfelelő, megbízható táplálék hiányzik. Adjon azonban kedvencek Nestlé-féle gyermeklisztet, mely készítmény már nemzedékről-nemzedékre számtalan esetben oly ténylegesen bevált a száltal nemcsak sok bánattól óvja meg magát, hanem kis gyermeke szép fejlődésében is gyönyörködhetik. Próbadozokat kívánatra azonnal teljesen díjtalanul küld a Henri Nestlé cég, Wien, I., Biberstrasse 92 P.

Hivatalos közlemény.

5186—1914. szám.

Hirdetmény.

a hadi szolgáltatások megtérítéséről.

A hadi szolgáltatásokról szóló 1912 évi LXVIII. t. cz. alapján kibocsátott Honvédelmi-ministeri 11683—1914. sz. rendelet és Barsvm. Alispánjának 7550—1914 sz. határozata folytán a következőket teszem közhírré:

I. A honvédelmi miniszter rendelete szerint a hadiszolgáltatásokról szóló törvény alapján igényelt személyes szolgáltatásokért a következő térítmények járnak:

Orvos, okleveles technikus, mérnök, állatorvos, a IX. rangosztály legalsó fokozatába tartozó havidíjasok pénzüleményei szerint díjaztatik. — Betegápoló 8 K. betegápolósegéd, sóffőr, kalauz és kovács szállítási eszközöknel 5—5 K. fuvaros, máhás állatvezető 3 K. csoportvezető, vágómarha szállítmányál 5 K. vágómarha hajcsár és napszámos lövésztő 3 K. napidíjakat kapnak. — Ezek ellátása egészségügyi intézeteknél vagy a fegyveres erő kíséretében élelmezésből áll, vagy ennek megfelelő pénztertekből.

II. A fogatok járműveikért és állatokért a következő térítések fizetnek:

- egy kétfogatu lófogatért 6 kor.
- egy egyfogatu " 4 kor.
- egy kétfogatu ökrófogatért 5 kor.
- két felszerszámozott hámoslóért 4 kor.
- egy máhás állatért 2 kor.
- egy hátsólóért 3 kor.

III. A gépjárműveikért a következő napi térítések fizetnek:

- egy motoros kerékért mellékkocsi nélkül 4 kor.
- egy motoros kerékért mellékkocsiival 5 K.
- egy kétülétes (beleértve a vezető ülését) személyszállító automobilért 15 kor.
- egy több üléses automobilért 20 kor.
- egy autobuszért 30 kor.
- egy teherszállító automobilért és pedig: 1500 kg.-ig terjedő raksllyal 25 kor. 1500—3000 kg.-ig terjedő raksllyal 30 K. 3000 kgnyi raksllyal felül 35 kor. szántó vagy utimozdonyért vagy más vontatógéppért 40 kor.
- egy kétkerekű pótkocsirt 5 kor.
- egy négykerekű pótkocsirt 10 kor.

IV. Az átvett galambok darabjért kárpótásul — amennyiben nem tilalom ellenére tartott galambokról van szó — 3 korona térítés fizetetik.

V. Egy marhának istállóban, pajtában, szinben vagy falfődel alatt való elhelyezéseért beállítás díj fejében naponkint 2 fillér, egy juhnek vagy más leszurásra való állatnak elhelyezéseért pedig 1 fill. fizetetik.

Költ Láva, 1914. évi július hó 30.

Bódogh Lajos,
polgármester.

5247—1914. szám.

Hirdetmény a fogatok és járművek megváltásáról!

Közhírré teszem, mikép az 1912 évi LXIX. t. cz. 17. §-a alapján a szállítási eszközök megváltási árát a Honvédelmi miniszterium 103946—1914 sz. rendeletével a következőben állapította meg:

I. Egy kétfogatu négy vagy több üléses személyszállító fogatért 1950 K.

és pedig a járműért 550 K.

mind egyik lóért 600 K.

mind egyik szerszámért 100 K.

II. Egy kétfős lófogatu gazdasági szerkerert 1700 K.

és pedig a járműért 300 K.

mind egyik lóért 600 K.

mind egyik szerszámért 100 K.

III. Egy egyfogatu kétkerekű keskeny nyomtávolságu lófogatért 820 K.

és pedig a járműért 120 K.

a lóért 600 K.

a szerszámért 100 K.

Egy kétfogatu négykerekű keskeny nyomtávolságu lófogatért 1580 K.

és pedig a járműért 180 K.

mind egyik lóért 600 K.

mind egyik szerszámért 100 K.

Összér fogatu járműveknél minden öszvérért 100 K.

marhafogatu járműveknél minden marháért 350 K. szemítendő.

IV. Minden erősebb fajú hámos lóért szerszám nélkül 1100 korona.

Láva, 1914. évi augusztus hó 1-én.

Bódogh Lajos
polgármester.

Közönség köréből.

Adakozás.

Róth Hermann a pozsonyi 13-ik honvédegypalozred álományabeli honvéd által — Dr. Bóna Andor m. kir. honvédőrförvos ur utján — a Vöröskereszt egyet elcájaira hozzánk juttatott 20 koronát rendeltetés helyére juttattuk.

A „Bars” szerkesztősége.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése

1914. évi jul. hó 26-tól 1914. évi aug. hó 2-ig

Születés.

A szülők neve	A gyermek neve	A gyermek neve
Botka Rezső Pompos Etel	leány	Ilona
Berényi Abraham Réddich B.	leány	Lili Ilona
Veres Lajos Juhász Róza	fú	Barnabás
Szebechlebszki J. Radványi A.	leány	Margit
Frankó Ferenc Demény Ilona	leány	halv. született
Dohány Erzsébet	leány	Margit
Jancsó József Gregorics A.	leány	Mária
Hercz Péter Lehoczki Anna	fú	Gyula
Liska Sándor Mocsy Irén	leány	Iren Anna

Halalozás.

Az elhunyt neve	Kora	A halál oka
Klein Lipót	71 éves	Agg. kimerülés
Stefánék Lajos	58 éves	Májzsugorodás
Lipták János	55 éves	Tüdőgümőkór
Sveez Mihályné	85 éves	Agg. kimerülés



„CLUB“ cigarettapapíros

csak az itten látható
jelvényekkel valódi.

Minden könyvecske 100 lap.

!! Utánzatoktól óvakodjunk !!



Ház eladás.

Léván, Kati-utca 24.
számu ház eladó.

Bővebbet ott a házban

== Kölsönkönyvtár ==

NYITRAI és TÁRSA R. T.

könyvkereskedésében LÉVÁN.

Előfizetés bármely nap kezdhető.

A Kőrmöczbányai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

1114—1914. szám.

Árverési hirdmény.

Erkstein Vilmos korponai lakos (képv. Dr. Wildmann Adolf ügyvéd) végrehajtónak Bilez Dániel Kőrmöczbányai lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 375 korona tökékövetelés és járuléka behajtása végett a Kőrmöczbányai kir. járásbírósg területén levő, Kőrmöczbánya városában fekvő s a Kőrmöczbányai 528 sztjkvben + 1 sor 308/853 összeírási számú ház és udvar hrzi számú ingatlan B 3 sorszám szerinti fedezésére 2332 korona és a Kőrmöczbányai 528 sztjkvben + 3 sor 309/1 hrzi szám alatti 1 foglalt kert B. 3 sorszám szerinti fele részére 8 korona 50 fillér kiskialtási árban elrendeli.

Az árverést 1914. évi augusztus hó 17 napján délelőtt 10 órakor Kőrmöczbányán a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében Hid-utca 134 szám alatt fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kiskialtási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kiskialtási ár 10 %-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában meghatározott ártólyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldöttébe letenni vagy a bánatpénzük előleges bírói letébe helyezeséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttébe átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t. c. 147, 150, 170, §§. 1908. LX. t. c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kiskialtási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiskialtási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígert ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908. XLl. 25. §.)

Kőrmöczbánya, 1914. évi július hó 14 napján. Göllner kir. járásbíró s. k.

A kiadmány hitelül :

Bátory Ferenc,
kezelő.

A Lévai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

2578—1914. tkvi szám.

Árverési hirdmény.

Gyenes Sarolta és Gyenes László végrehajtónak néhai Gyenes Antal örösei és jogú dái Agárdy Zsigmond, Agárdy Miklós, Agárdy János, Agárdy Amália férj. Jarátek Józsefné, öz. Hradecsy Gyuláné szül. Simek Paula tt gyám által képviselt kisk. Hradecsy Géza, Ilona, Gizella, Gyula, János, Margit, -zv. Gyenes Sándorné szül. Szalay Gizella tt gyám által képviselt kisk. Gyenes Sándor és Gizella, Gyenes József, Gyenes Sarolta, Gyenes László, Lakis István, Nappel Rozsóné Laki Maria, Stugel Józsefné Laki Erzsébet és Agárdy Mihályné Gyenes Borbála végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 1600 korona tökékövetelés és járuléka behajtása végett a Lévai kir. járásbírósg területén levő Léva város határában fekvő és a Lévai 730 sztjkvben A I 3 sor 1817/a hrszámú szőlő ingatlanukra 446 korona, az A I 4 sor 1961 hrszámú szőlő ingatlanukra 92 korona; az A I 5 sor 1972 hrsz. szőlő ingatlanukra 238 korona, az A I 6 sor 2910 hrszámú ingatlanukra 206 korona az A I 7 sor 2918 hrszámú szőlő ingatlanukra 104 korona kiskialtási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi augusztus hó 24 napján délelőtt 10 órakor ezen tkvi hatóság irattárában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kiskialtási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kiskialtási ár 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ában meghatározott ártólyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldöttébe letenni vagy a bánatpénzük előleges bírói letébe helyezeséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttébe átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az aki az ingatlanért a kiskialtási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiskialtási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígert ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Léva, 1914. évi június hó 3 napján. Pogány s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül :

Dodék
kir. tkvvezető.

Pigler

Ruhákat fest és tisztít

Léva

Gallérokat vasal

Szepessy-utca

KÖNYVEK

izléses és tartós bekötését elvállalja
Nyitrai és Társa r. t., Léván.

„BARS“ közleményei I.

A részleges mozgósítás miatt
1914 július hó 30-tól kezdve
Budapest nyugoti—Wien Ostbhf közt
csak az alábbi vonatok közlekednek
polgári személyszállítással :

Postavonat

Postavonat

156	182		163	189
1 ⁵⁵	8 ³⁵	Budapest nyugoti Párkányána Érsekujvár Pozsony Wien Ostbhf	3 ²⁵	9 ⁵⁵
5 ³⁰	12 ⁰⁰		11 ⁴⁷	6 ¹⁷
7 ¹⁹	1 ⁴⁹		9 ⁴⁴	4 ¹⁴
11 ²⁸	5 ⁵⁸		4 ⁴⁶	11 ¹⁶
5 ³⁰	12 ⁰⁰		12 ⁵⁵	7 ²⁸

Az aláhuzott számjegyek éjjeli időt jelentenek.

A Párkányána—Garamberzencei vonalon a polgári menetrend marad érvényben.

KECSKEMÉTI KAJSZIN BARACK

— a SZIKRAI szőlőtelepről — naponként érkezik friss szállítmány. Kisebb részletekben kilója 40 fillér, 25 kilótól árkedvezményvel **vehető at Leván.**

Rendelményeket szívesen közvetít
Léva, 1914. július hó 25.

NYITRAI és TÁRSA r. t. cég.

Koksz és szén

szükségletét kérem nálam rendelni.

Szalon szén m/m 380 koksz
4-80 fillér házhoz szállítva

SPITZ ARMIN

s z a l l í t ó

Honvéd-utca 8. (saját ház.)

2482—1914. kig. szám.

Tüzifa eladás.

Ujbánya szab. kir. rend. tan. város
1914. évi augusztus hó 14-én d. e. 10 órakor a városház tanácstermében zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött nyilvános szóbeli árverésen eladja a tulajdonát képező erdő — Ujbánya vasuti allomástól mintegy 7 kilométernyire fekvő B. ü. o. I. vgs. 7. osztályában az 1913—14. év telen termelt — az erdőn feleltékelt bükk tűzifából
2500 ürm³. hasáb tűzifát és
500 „ dorongtűzifát.

A kikiáltási ár :

A hasáb tűzifánál ürm³-kint 3 K. 20 f.

A dorong „ „ „ 2 K. — f.

Bánatpénz : 900 azaz : Kilencszáz korona.

Utóajánlatok nem fogadtnak el.

Az árverési feltételek az ujbányai m. kir. járási erdőgondnokságnál és alulirotnál megtekinthetők.

Ujbányán, 1914. évi július 24.

Kotiers Emil
polgármester.

Hóditó körutra indul az új kőbányai sörfözde:



FŐVÁROSI SÖRFÖZŐ R. T.
KÖBÁNYÁN

1914. évi 83405. szám.

Termelt tűzifa eladás.

A garamrévi m. kir. erdőgondnokság Ujbánya és Garamrudnó közelében levő erdőrészeinek 1914—1916. évi tűzifatermése zárt írásbeli ajánlatok mellett nyilvános versenytárgyalás útján el fog adatni.

Az ajánlatok **1914. évi augusztus hó 17-én déli 12 óráig** nyújtandók be Zsarnócán a m. kir. erdőhivatalnál, ahol azok augusztus hó 18-án délelőtt 10 órakor fognak nyilvánosan felbontatni.

Részletes adatok, árverési és szerződési feltételek, ajánlati űrlap és boríték a zsarnócai erdőhivatalnál szerezhetők be.

Budapest, 1914. évi július hóban.

M. kir. földmivelésügyi Minister.



MIELŐTT KÉVEKÖTELEKBEN

beálló szükségletét fedezné
hívja fel ajánlattételre

KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagyszerkedését

Alapítattott 1881. **LÉVA** Telefon szám 14.

KNAPP DÁVID

mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára

Telefon szám : 33. **Léván.** Telefon szám : 33.

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktárom céljára épült házamban nagy választéku állandó gépkiallitás van berendezve.

Hazai gyártmányu gépek :

Ganz-féle motorok minden nagyságban, Hofherr és Schrantz gőzcseplő lészetek, eredeti Melichár-féle vetőgépek, Eächer-féle ekék és talajművelő eszközök, valamint minden e szakba vágó gépek és géprészek.

Világhírü RAPID lérczeskutak.

Legjobb minőségü takarmánykamrák elkészítése és felállítása jutányos árakban.